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Το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα το 3D4DEAF στοχεύει στην
προώθηση της κοινωνικής ένταξης και στη βελτίωση
της προσέγγισης ατόμων με λιγότερες ευκαιρίες,
εστιάζοντας σε άτομα με απώλεια ακοής. 
Ο κύριος στόχος του προγράμματος είναι η ανάπτυξη
ενός προγράμματος κατάρτισης για καθηγητές και
μαθητές σχολείων με απώλεια ακοής για την
αναβάθμιση των ψηφιακών τους δεξιοτήτων,
κωδικοποίησης και κοινωνικής επιχειρηματικότητας
δεξιότητές για την κάλυψη των αναγκών της αγοράς
εργασίας και την προώθηση ίσων ευκαιριών.

Εθνικές πολιτικές σχετικά με την εκπαίδευση

3D4DEAF - Π ροώθηση του ψηφιακού μετασχηματισμού και
της κοινωνικής καινοτομίας στην ΕΕΚ για την καλύτερη
πρόσβαση των κωφών μαθητών στην αγορά εργασίας

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΘΝΙΚΗΣ ΕΚΘΕΣΗΣ

Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται εκφράζουν
αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη τις απόψεις της Ευρωπαϊκής
Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Η Ευρωπαϊκή Ένωση
και ο EACEA δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις εκφραζόμενες απόψεις.

Κύπρος

Εκπαίδευση κωφών/με προβλήματα ακοής μαθητών 

Το εκπαιδευτικό σύστημα στην Κύπρο βασίζεται σε ένα συγκεντρωτικό
εκπαιδευτικό μοντέλο, το οποίο διαχειρίζεται το Υπουργείο Παιδείας και
Θρησκευμάτων. Οι περισσότεροι από τους νόμους στην Κύπρο αφορούν ειδικά τα
παιδιά με ειδικές ανάγκες. Επιπλέον, τα δικαιώματα που απεικονίζονται στους
προαναφερθέντες νόμους αναφέρονται στην εξασφάλιση προσωπικής φροντίδας
με υποστηρικτικούς φορείς και υπηρεσιών που μπορούν να υποστηρίξουν την
καθημερινή διαβίωση και εργασία, όπως διερμηνέα ή βοηθό ή οποιαδήποτε άλλη
υποστήριξη κρίνεται απαραίτητη, υπηρεσίες κοινωνικής και οικονομικής
αποκατάστασης, επαγγελματική αξιολόγηση και προσανατολισμό και
επαγγελματική κατάρτιση και απασχόληση στην ανοικτή αγορά εργασίας.

3,000
ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΑΘΗΤΩΝ ΜΕ
ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΑΚΟΗΣ/
ΚΩΦΩΣΗΣ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ

Εκπαίδευση των εκπαιδευτικών
Στην επαγγελματική εκπαίδευση οι εκπαιδευτικοί είναι εξουσιοδοτημένοι από το
ΥΠΕΠΘ και μαθαίνουν την κυπριακή νοηματική γλώσσα για να μπορούν να
επικοινωνούν με τα παιδιά. Δεν είναι απαραίτητο να ολοκληρώσετε κάποια
συγκεκριμένη μελέτη ή μάθημα. 
Επιπλέον, παρόλο που επί του παρόντος δεν υπάρχει κανένα μάθημα CPD που να
σχετίζεται με μαθήματα για τους εκπαιδευτικούς σε αυτόν τον τομέα, η Κυπριακή
Κυβέρνηση διεξάγει μαθήματα CPD που σχετίζονται με διάφορους τομείς σπουδών.
Από την άλλη πλευρά, το Cyprus College, το Ινστιτούτο Ορκωτών Λογιστών Κύπρου ή
ακόμη και το Πανεπιστήμιο του Central Lancashire προσφέρουν επίσης CPD για
κάθε ενδιαφερόμενο.

Η κατάσταση των κωφών στην αγορά εργασίας

Εθνικές πολιτικές για την αγορά εργασίας
Στην Κύπρο, υπάρχει νομοθεσία για τις ποσοστώσεις, σύμφωνα με την
οποία στις προκηρύξεις θέσεων στο δημόσιο τομέα, το 10% των θέσεων
αφορά άτομα με αναπηρία. Επιπλέον, το Τμήμα Κοινωνικής Ένταξης
Ατόμων με Αναπηρία ανακοινώνει Οικονομικά Σχέδια σε ιδιωτικές
εταιρείες, για επιχορηγήσεις για την πρόσληψη ατόμων με Αναπηρία,
συμπεριλαμβανομένων των κωφών ή ατόμων με προβλήματα ακοής.

Χειροτεχνίες ΤΠΕ Μαγειρική

ΘΕΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΓΙΑ
ΤΗΝ ΟΜΑΔΑ-ΣΤΟΧΟ

ΣΤΗΝ ΑΓΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
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Εκπαίδευση των εκπαιδευτικών

Στο πλαίσιο του ΥΠΕΠΘ, την τελευταία επταετία εφαρμόζεται σχέδιο ενσωμάτωσης των
ΤΠΕ σε όλα τα σχολεία. Το πρόγραμμα αυτό αποσκοπεί στην αποτελεσματική χρήση των
ΤΠΕ στην εκπαιδευτική διαδικασία και στη βελτίωση του ψηφιακού αλφαβητισμού των
μαθητών και των εκπαιδευτικών. Το Υπουργείο έχει αναθεωρήσει το Εθνικό Πρόγραμμα
Σπουδών όλων των μαθημάτων και τα ωρολόγια προγράμματα όλων των εκπαιδευτικών
τομέων (πρωτοβάθμια, δευτεροβάθμια και επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση)
στο πλαίσιο του προγράμματος εκπαιδευτικής μεταρρύθμισης. Στο επίκεντρο του νέου
προγράμματος σπουδών βρίσκεται η κάλυψη των αναγκών της κοινωνίας. Αυτή η
εστίαση, στην πραγματικότητα, επηρέασε το Πρόγραμμα Σπουδών των ΤΠΕ.
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Αποτελέσματα ομάδων εστίασης: Καθηγητές 
Η ομάδα εστίασης με τους καθηγητές οργανώθηκε αυτοπροσώπως στις
25 Απριλίου 2023 με 5 εκπαιδευτικούς επαγγελματικής εκπαίδευσης και
κατάρτισης από τη Σχολή Κωφών στη Λευκωσία, Κύπρος. Το κύριο σημείο
που ανέφεραν κατά τη διάρκεια της συζήτησης είναι ότι είναι πολύ
σημαντικό για το εκπαιδευτικό σύστημα της Κύπρου να έχει ως κριτήριο
και να είναι υποχρεωτικό για να είναι κάποιος εκπαιδευτικός σε ειδικά
σχολεία να γνωρίζει τη νοηματική γλώσσα. Επιπλέον, είναι πολύ
σημαντικό για την κυβέρνηση να υποστηρίξει τους κωφούς μαθητές με
εξοπλισμό στην τάξη.

Ψηφιοποίηση της εκπαίδευσης

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΤΩΝ ΟΜΑΔΩΝ ΕΣΤΙΑΣΗΣ
Οργάνωση 3 ομάδων εστίασης στην Κύπρο

ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
5 καθηγητές

ΜΑΘΗΤΕΣ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
5 μαθητές 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ
5 επιχειρηματίες
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Αποτελέσματα ομάδων εστίασης: Μαθητές 

Η ομάδα εστίασης με μαθητές οργανώθηκε στις 25 Απριλίου 2023 με 5 μαθητές
από τη Σχολή Κωφών στη Λευκωσία, Κύπρος. Το κύριο σημείο που ανέφεραν κατά
τη διάρκεια της συζήτησης είναι ότι είναι ευχαριστημένοι με το πρόγραμμα
σπουδών του σχολείου, αλλά θα ήθελαν να χρησιμοποιούν περισσότερη
τεχνολογία ως μέρος των καθημερινών μαθημάτων και επίσης θα προτιμούσαν
όλοι οι εκπαιδευτικοί να γνωρίζουν τη νοηματική γλώσσα. Τέλος, προτείνουν ότι η
αγορά εργασίας θα πρέπει να διαθέτει προηγμένη τεχνολογία που θα τους
βοηθήσει στη διερμηνεία. 
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Αποτελέσματα ομάδων εστίασης: Επιχειρηματίες
Η ομάδα εστίασης με τους επιχειρηματίες χωρίστηκε σε ατομικές συζητήσεις
λόγω της δυσκολίας των συμμετεχόντων να βρουν κοινή ημερομηνία.
Ορισμένες από τις συζητήσεις της ομάδας εστίασης οργανώθηκαν στις 29
Μαρτίου, στις 20 Απριλίου, στις 26 Απριλίου και στις 9 Μαΐου σε σύνολο 5
επιχειρηματιών από διαφορετικό υπόβαθρο.  Το κύριο σημείο που ανέφεραν
είναι η σημασία της επικοινωνίας μεταξύ όλων των εργαζομένων σε μια
επιχείρηση και η υποστήριξη που παρέχεται στους κωφούς. Επιπλέον, θα
επιθυμούσαν περισσότερες ευκαιρίες ΛΑΕ και ευκολότερη πρόσβαση στην
αγορά εργασίας και να έχουν περισσότερα κίνητρα για να κάνουν
οποιαδήποτε δουλειά θα ήθελαν. 


